

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. február 7. kedd.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 31. SZÁM

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa elnökének üzenete a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökének

BUKAREST. — Bughici Simeon elvtárs, a RNK moszkvai nagykövete, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának megbízásából a következő üzenetet adta át N. N. Svernik elvtársnak, a Szovjetunió Legfelső Elnöki Tanácsa elnökének:

— A Szovjetunió és a Román Népköztársaság közötti baráti, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírása a második évfordulója alkalmából kérem, fogadja szívesen jókívánságaimat a szovjet népek felvirágoztatásáért és a békeért és demokráciáért folytatott harc teljes sikeréért az egész világon.

— A baráti együttműködés és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, amely élénk külügyi népeinknek azt az akaratát, hogy visszautasítsák az országaink ellen irányuló ismételt imperialista támadásokkal való fenyegetést, — e két év folyamán jelentősen hozzájárult a Szovjetunió és a RNK közötti barátság és együttműködés megszilárdításához, abban a harcban, amely a béke védelméért, az általános biztonságot, az új háborúra uszítók ellen folyik.

— A Szovjetunió és a RNK közötti gazdasági és kulturális együttműködés folyamatos fejlődését, a szocializmus nagy országai által országunknak nyújtott testvéri támogatást, a román nép a népi demokratikus rendszer megszilárdítására, a

szocializmus építésére, nemzeti függetlenségének és szuverenitásának megerősítésére használta fel.

— A függetlenség és szuverenitás kölcsönös tiszteletben tartásának elvét követve, a kölcsönös segélynyújtás minden területén, népeink megingathatatlan barátság és testvéri együttműködés alapját.

— Az egyezmény aláírása után két évvel a román nép annak a határozott akaratának ad kifejezést, hogy kérelmezhetően harcoljon a népi demokratikus rendszer megszilárdításáért, az egész világ demokratikus erőinek minél szorosabb egységéért, a nagy Szovjetunióval való barátság, együttműködés és kölcsönös segélynyújtás kapcsolatának elmélyítéséért.

— A román nép gondolata hálával és szeretettel fordul nagy barátja és felszabadítója, az egész világ dolgozóinak vezetője és irányítója, Joszif Visszarionovics Sztálin elvtárs felé, a Szovjetunió kormánya és győzedelmes népei felé, amelyek a szabadságért és békeért valóságosan folytatott harc élén állnak.

— Örökléké éljen a román-szovjet barátság!

Dr. C. I. PARHON professzor a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának elnöke.

MARIN FLOREA IONESCU, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának titkára.

Állítsák nemzetközi bíróság elé Hirohito japán császárt és a baktériumháború előkészítőit

A Szovjetunió jegyzéke az USA, Anglia és a Kínai Népköztársaság kormányához

MOSZKVA. — A szovjet kormány megbízásából a washingtoni, londoni és a pekingi szovjet nagykövet február 1-én jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok, Anglia és a Kínai Népköztársaság kormányának. A jegyzék rámutat arra, hogy az 1949 december 25–30-án lefolyt habaróvszki-per anyaga bebizonyította azt, hogy a bűnperben szerepelt japán háborús bűnösök Hirohito császár vezetésével és utasítására készítették elő és alkalmazták a baktériumháborúhoz szükséges eszközöket.

Eppen ezért — amint a jegyzék is kifejti — a habaróvszki-perben a baktériumfegyver előkészítéséért és alkalmazásáért elítélt 12 japán háborús bűnösön kívül felelősségre kell vonni a többi bűnösöket is. Ezek pedig a következők:

1. Hirohito japán császár, akinek a titkos utasítására folytatták a baktériumfegyver előállítására vonatkozó kísérleteket és tevékenységet és alkalmazták a baktériumfegyvert is, aki a baktériumháború előkészítésében résztvevő bűnösök vallomása szerint a baktériumháború előkészítésének egyik fő résztvevője volt.

2. Isii Siro orvosaltábornagy, akiről a bűnper tárgyalása során bebizonyítást nyert, hogy ő szervezte meg a baktériumfegyver előkészítését és alkalmazását a Szovjetunió, Kína és a Mongol Népköztársaság ellen és a 1941–42-ben személyesen vezette a baktériumfegyver előkészítésében főszerepet játszó 731. számú alakulat kínai expedícióját.

3. Kitano Maszadzo orvosaltábornagy, aki 1942 augusztusától 1945 márciusáig a 731. számú alakulat vezetője volt és 1942-ben résztvevő a baktériumfegyver Kína elleni alkalmazásában.

4. Vakamacu Judziro állatorvos, vezérőrnagy, aki a baktériumfegyver előkészítésében szintén vezetőszerepet játszott, a 100. számú alakulat vezetője volt 1941-től 1945-ig és nagy szerepet játszott az alakulatnak embereken folytatott kezdetlen

kísérleteiben, kúta, legelő és állatok fertőzőbetegségeivel való megfertőzésében és a Szovjetunió elleni baktériumháború előkészítésében.

5. Kaszahara Juklo altábornagy, aki 1942-től 1945-ig a Kvantung-hadsereg vezérkari főnöke volt és ebben a minőségében vezetőszerepet játszott a Szovjetunió, Kína és a Mongol Népköztársaság elleni baktériumháború előkészítésében, közvetlenül résztvevő a baktériumfegyver alkalmazására vonatkozó konkrét módszerek kidolgozásában.

Nemzetközi bíróság ítélkezzék az emberiség gonosztevői fölött

A Szovjetunió jegyzéke kifejti, hogy a habaróvszki-perben megállapított adatok alapján bebizonyosodott, hogy a baktériumháború előkészítésében és megvalósításában nemcsak a távolkeleti nemzetközi katonai törvényszék és a habaróvszki katonai törvényszék ítélete alapján elítélt japán háborús bűnösök játszottak a főszerepet, hanem Hirohito japán császár és a fentemlített japán tábornokok is. Ennek megfelelően és figyelembe véve azt, hogy

1. az 1925. évi június 17-i genfi jegyzőkönyv megtiltja a baktériumfegyver alkalmazását, amely fegyvert a civilizált nemzetek már régen a népek becsületével és lelkiismeretével szemben mint a leg súlyosabb gaztettet itélik el és hogy ily módon az említett bűntettek durva megsértését jelentik a hadviselés törvényeinek és szokásainak, valamint a nemzetközi jog általánosan elismert szabályainak;

2. a szövetséges hatalmak a Távolkeleti Bizottság 1946 április 3-i határozatában a háborús törvények és szokások megszegését háborús bűntettnek nyilvánították. 1947 június 19-i határozatukban pedig írszegezték, hogy „kemény bírói eljárást kell lefolytatni minden háborús bűnösrel szemben...”;

3. a Távolkeleti Bizottság 1946 április 3-án elhatározta, hogy

„... minden lehető intézkedést meg kell tenni mindazoknak felkutatására, kinyomozására, letartóztatására és őrizet alá vételére akik háborús bűntettek elkövetésével gyanúsíthatók.” és leszegezte, hogy a Távol-Keleten a háborús bűntettek ügyének megvizsgálására a szövetséges hatalmak főparancsnokának „külön nemzetközi katonai törvényszéket kell kineveznie”.

A Szovjetunió kormánya javasolja, hogy a legközelebbi időben jelöljék ki a külön nemzetközi bíróságot és állítsák elé mint háborús bűnösöket Hirohito japán császárt és a fentemlített négy volt japán tábornokot, mint olyanokat, akikről kiderült, hogy a leg súlyosabb gaztetteket követték el az emberiség ellen.

A szovjet kormány kijelenti azt is, hogy a habaróvszki per anyagát, amely bizonyítja ebben a jegyzékben felsorolt személyek bűnösségét, „teljesen a nemzetköz katonai törvényszék rendelkezésére bocsátja mihelyt az megalakul”.

A jegyzék másolatát átadták Ausztrália, Burma, Hollandia, India, Kanada, Új-Zéland, Pakisztán és Franciaország kormányaiknak is, mint amelyek szintén a Távolkeleti Bizottság tagjai.

Groza Péter miniszterelnök üdvözlője Sztálin generalisszimuszhoz

A Szovjetunió és a RNK közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának második évfordulója alkalmából Groza Péter miniszterelnök a következő sürgönyt intézte J. V. Sztálin generalisszimuszhoz, a Szovjetunió miniszterelnökéhez:

Kérem engedje meg, hogy a Szovjetunió és a Román Népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának második évfordulója alkalmából tolmácsoljam Önnek, a kormánynak és a szovjet népek a legcsúszóbb jókívánságokat a román nép, a kormány és a magam részéről, a béke ügyének és a népek szabadságának győzelmére.

Ez az egyezmény, mely népeinknek abból a szilárd akaratából fakad, hogy megvédjék a békét és a szabadságot, rendkívül nagy mértékben hozzájárult az országaink közötti együttműködés kifejlésztéséhez. Ez az együttműködés népeink függetlenségének és szuverenitásának kölcsönös tiszteletben tartásának alapszék. Mélységes hála tölt el bennünket a szovjet nép iránt és Ön iránt személyesen, azért a testvéri segítségért, melyet a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény keretében a Román Népköztársaságnak nyújtott. A román nép a szocializmus építési és szilárd elhatározása, hogy keményen folytatja a harcot a tartós békeért, a béke örökös erőinek táborában, melynek élén a legyőzhetetlen Szovjetunió áll.

Pauker Anna külügyminiszter üdvözlő távirata G. I. Visinszkij szovjet külügyminiszterhez

Pauker Anna külügyminiszter az alábbi táviratot küldte A. I. Visinszkijhez, a Szovjetunió külügyminiszteréhez:

A Szovjetunió és a Román Népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény második évfordulója alkalmával kérem, fogadja a román nép legjobb szerencsekívánatait és szeretetteljes érzelmeit kifejezését a nagy Szovjetunió népei iránt.

A román nép melegen üdvözli a népeink közötti barátság és együttműködés megszilárdulását és állandó fejlődését a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény szellemében. A román nép el van szánva, hogy minden erejével résztvegyen az új imperialista támadás ellen, a demokrácia és a tartós világbéke megvédéséért folyó harcban, amelynek élén a lángész Joszif Visszarionovics Sztálin vezeti, a Szovjetunió áll.

A Román Munkásórárt kiadásában rövidesen megjelenik magyar nyelven: Joszif Visszarionovics SZTÁLIN Rövid életrajz

Az aranyosgyéresi Sodronyipar dolgozói

106.2 százalékban teljesítették a januári előirányzatot

ARANYOSGYÉRES. — (Kiküldött munkatársunktól.) A második Állami Terv első hónapját sikeres eredményekkel zárta az aranyosgyéresi Sodronyipar: 106.2 százalékban teljesítette az előirányzatot. Az első hónapit tervet a gyár valamennyi üzeme teljes mértékben megvalósította. Az elért eredmények jelentősége abban is kifejezésre jut, hogy az elmúlt évhez viszonyítva a Sodronyipar 30.2 százalékkal többet termelt ebben az évben.

Januárban a gyár dolgozóinak nagyrésze munkaversenyben állott. Az új esztendő első napjaiban teljesen átszervezték a versenyeket. Minden osztályon ismertették a második Állami Tervet és részletesen feldolgozták az üzemekre és az osztályokra vonatkozó részletterveket. Ennek során kikristályosodott minden egyes dolgozó előtt az, hogy a Terv sikeres teljesítéséért és túlhataldásáért milyen feladatokat kell elvégeznie.

A dolgozók közül 1975 állott szocialista munkaversenyben január folyamán. Nyolcszázhatvanhét munkás egyéni, 996 dolgozó pedig csoportversenyben állott. Ezenkívül 112 taggal 13 brigád állott versenyben. A brigádosok átlagosan 60.5, a többi dolgozó pedig átlagosan 46 százalékkal szárnyalták túl a havi előirányzatot.

